
(Govor drži “Care Block”, skup ili zajednica ljudi što rade u raznim poslovima nege) 

​
Lepo, da ste danas sve prisutne - ovog borbenog dana gde pružimo otpor!​
 

Mi smo Care Block - mi smo stručnjakinje* iz dnevne brige, iz socijalnog rada i iz edukacije. Mi smo 
organizovane u akcijskim grupama Kriso, Trotzphase (faza inata) i Krilp. Mi smo radnice u negi, 
FLINTA-osobe i aktivistkinje* - i dosta nam je više! 

(FLINTA je skračenica na nemačkom jeziku za grupu ljudi koje su žene, lezbejke, interskualne, 
nebinarne, transseksualne, agender osobe) 
​
Mi se borimo za dobre uslove rada u negi, protiv sistematičnog potcenjivanja naših poslova - i za 
dobrobit svih ljudi s kojima svakodnevno radimo. Mi radimo plaćene, nedovoljno plaćene i neplaćene u 
ljudskoj negi - često pod problematičnim uslovima. Mi smo ljute i kažemo: Dosta je! 

Zato smo išle danas kroz ulice i pružimo otpor. Jer mi znamo da kriza u poslovima nege nije nov 
fenomen. To je strukturna i politička namera. Zato kažemo: Ne damo tako sa nama! 

Manjak stručnjakinja, manjak resursi, preopterećenje, loše plate, prevelike grupe, previše slučaja - to 
je naš dnevni raspored na poslu. I svejedno održavamo društvo u kojem živimo. Ali umesto da nam 
daju rasterećenje, država smanjuje i dalje. Sa takozvanim “paketom za rasterećenje 2027” treba da se 
uštedi 3,6 milijarde franaka -  trećina toga u socijalnim službama. 

To znači: Smanjenje kod dnevne brige, kod savetovališta za žrtve, kod edukacije i kod prevencije sile. 
Naše akcijske grupe su u njihovim poslovima direktno pogođene od tih mera štednje. Ali s time još nije 
dovoljno: Već tekuće borbe za bolje poslovne uslove u dnevnim brigama u Cirihu su zato ugrožene. 

Tačno zato stojimo danas ovde - bučne, solidarične, ljute, i organizovane! 

U grupi Kriso obuzimamo se trenutno sa najavljenim merama za štednju od države - takozvanim 
“paketom za rasterećenje 2027”. Pitamo se: Rasterećenje - za koga? Dok se bogataši raduju 
poreznim poklonima i vojska slavi dodatak u budžetu od 4 milijardi franaka, istovremeno treba da se 
uštedi do 2030. godine 3,6 milijarde franaka u istoj državi - najviše tačno gde je ljudi imaju najveću 
potrebu i gde oduvek postoji manjak resursi: u socijalnim službama! 

Vojska se oprema - u imenu “sigurnosti”.​
Ali o čijoj sigurnost se priča, kad 94% žena u vojsci dožive seksualno nasilje? Vojska, koja ne zna 
da čuva svoje članove, hoće da nas čuva sve? Smešno! Istovremeno se štedi kod realne 
sigurnosti:​
1,7 milijarde franaka manje za socijalni rad, utočište i prevenciju. ​
To znači: Manje sigurnosti za žrtve nasilja, manje zaštite za decu, manji oslonac za ljude u nevolji. 
Pare za tenkove - ali manje za socijalne službe. Takva politika ne štiti ljude - štiti sistem koji živi 
od nejednakosti. 

I ko plaća cenu za tu politku štednje?​
FLINTA osobe, izbeglice, žrtve nasilja - i na kraj krajeva mi svi! 

Te mere štednje nisu ništa drugo ne masivan napad na izjednačenje i regresija za feminističku i 
socijalnu politiku! 

Konkretno se štedi kod para za integraciju izbegnutih osoba: ​
Umesto da dobiju pravu podršku, više se oslanja na pritisak, kontrolu i kazne. Stručnjaci treba sa sve 
manje resurse sve više da postignu. Ako su “neuspešni” izbeglicama preti ukid beneficija - integracija 
kao pretnja umesto šansa. Dalje se štedi kod financijske pomoći za vanškolske programe za 
napredovanje dece i adolescenti:​
Raznolikost i kvalitet izbora su u upasnoti, male organizacije mogle bi nestati, i stručnjaci bi više bili 
potruđeni da nađu kako da se financira nešto umesto da izvode rad sa mladima. 



Financije za edukaciju radnika u savetovalištima za žrtve se potpuno otkazuje: To krši 
Istanbulsku konvenciju! Žrtve nasilja doijaju manje zaštite, pomoć postaje kantonalna loterija, 
stručnjaci rade pod mizernim uslovima - prekršaj internacionalnih standarda zaštite.​
​
Smanjenje se osim toga planira i kod Prämienverbilligungen für Krankenkassen: (to je popust za 
medicinsku kasu za ljude sa manjim budžetom)​
Zdravlje postaje pitanje društvene klase. Ko ne može da plati ostaje bolestan - ili pravi veće dugove. 

Osim treba hoće da štede kod edukacije i kod prevencije sile: Pare za kampanje protiv sile će da 
ukinu isto kao subvencije za vanškolske programe za napredovanje dece i adolescenti. To isto krši 
Istanbulsku konvenciju i ugrožava neformalno učenje, integraciju i socijalne interakcije. 

Sve to pokazuje da adresati u socijalnom radu koje već svakodnevno doživljavaju stigmatizacije 
nemaju lobi u politici. Bundesrat (federalno veće) dovodi dodatne stigmatizacije i ne pomaže u rešenju 
socijalnij problema nego proširuje. 

Mi kažemo: Dosta sa tom asocijalnom politikom i zahtevamo: 

✅Sigurne finacije za savetovališta za žrtve! 

✅Više utočišta za devojčice i žene! 

✅Kampanje za informaciju i prevenciju! 

✅Doslednu implementaciju Istanbulske konvencije! 

Jer: Sigurnost je život bez straha - od kućnog, seksualnog i gender specifičnog nasilja! 

Organizujmo se- za feministički, solidarični i emancipirani socijalni rad!​
Ima nas puno, bučne smo i ne odustajemo - dok se nešto ne promeni! 

Mi smo “Trotzphase” (faza inata): Mi smo grupa stručnjakinja što rade u dnevnoj brigi, koja ide 
dodatno uz školu i familju. 

Već devet godina se borimo za bolje radne uslove u dnevnoj brigi sa decom. Za više priznanje, sigurni 
standardi kvaliteta i za javno financiranu dnevnu brigu. Između ostalog smo mngo uspele da 
pokrenemo sa feminističkim štrajkom 2019. godine. Danas znaju svi koliko posla negovateljice 
svakodnevno savladaju. I sa raznim mobilizacijama, feminističkim štrajkovima i radom u javnošću smo 
uspeli da se priča na političkoj bini o “glavnom ugovoru” za branšu dnevnih briga. Naš pritisak je bio 
veoma uspešan.  

U martu 2024. godine su poćela pregovaranja između “VPOD”, radničkog sindikata i “kibesuisse”, 
unije poslodavaca za prvi “glavni ugovor” za dnevne brige u gradu Cirih.  

Važan deo tih pregovaranja je odredba za brigu o deci. U toj odredbi su ključne tačke za poboljšanje 
kvaliteta zbrinjavanja i za bolje radne uslove usidrene. I financiranje “glavnog ugovora” je tu rešen. 

Stvoriti bolje radne usloive znaći pripremiti više financijske resurse za rad u negi! 

Ali taj uspeh je trenutno ugrožen. Jer protiv te odredbe su toje poslodavaca podneli žalbu. Jedan od 
njih je Christian Geier od lanca dnevnih briga “Fugu” i s time baš jedan što je bio u delegaciji od 
“kibesuisse” za pregovoranja “glavnog ugovora”. Drugi dvoje su iz lanca “Joey” i “Kinderparadies”. 

Sa tom žalbom ne prete samo poboljšanjima iz odredbe nego čitavom pregovaranju za “glavni 
ugovor”. Jer ako da odredba više ne važi i financiranje “glavnog ugovora” više nije zaštićeno. 

Ko se bori protiv pravične plate i jasna pravila taj se usprotivi prema budućnost dece i cele branše! 
Ekonomski orijentisane organizacije dnevnih briga kao lanac “Fugu” su štetni za zdravlje dece i 
negovateljica. Jer njima nije stalo do kvaliteta zbrinjavanja nego do profita. Sa tom žalbom su 



rekurrentin jasno pokazali, da je njima svejedno ako mi negovateljice kad tad preopterećene dobijemo 
sindrom izgaranja i kad nam se pogorša psihiško, fizičko i mentalno zdravlje. Lancima dnevne brige 
koje su orijentišu po profitu samo je ekonomska sloboda i konkurencija.  

Šta sad? 

Tražimo brzinsku odradu i odbijanje od te žalbe!​
 

Tražimo dobar “glavni ugovor”! I napokon zasluženo priznanje za taj važan posao što se svakodnevno  
radi u dnevnim brigama - kroz adekvatne plate i dobre radne uslove! Mora glasno i jasno da 
pokažemo da smo protiv njihove žalbe i za dobro zbrinjavanje deve! Da ne prihvatamo politku štednje! 
Samo zajedno može da učinimo nešto protiv situaciju u našoj branši! 

One Solution – Care-Revolution! (Jedno rešenje - revolucija nege!) 

U “Care Block”-u i u našim akcijskim grupama “Trotzphase”, “Krilp” i “Kriso” organizujemo se 14. juna i 
kasnije i tražimo dovoljno resurse za dobre uslove u zbrinjavanju, edukaciji i u socijalnom blagostanju! 
Zajedno se branimo protiv napade štednje! 

Protest se ne završsava danas - naš otport ide dalje!​
Priključi se nama, postani deo našeg pokreta, organizuj se sa nama!​
Budi deo naše promene. Jer: Dobar, zdrav i siguran život za sve može samo zajedno da 
osvojimo! 

Ostajemo ljute, ostajemo bučne - i vračamo se.​
Dok se ne pokrene napokon nešto. Ulica je danas samo bila početak. 

 

Mir sind de Care Block, mir hebed zäme 

Sozis Ciao, Fabes Ciao, Lehrkräft CiaoCiaoCiao 

Mir hend kei Bock meh, es brucht Ressource 

Suscht hennd mir alli es Burnout (-out -out) 

(Pesma uz melodiju “Bella ciao”, prevedeno:​
Mi smo “Care Block”, mi smo povezane​
Socialnji radnici Ćao, dećije negovateljice Ćao, učiteljice Ćaoćcaoćcao,​
Nemamo više volje, trebaju resurse​
Inaće imat ćemo svi sindrom izgaranja) 


